
 
 

PROTOKÓŁ 
z posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia w dniu 15 września 2025 r. 

 
I. Posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia odbyło się w formie 

hybrydowej. 
 
Zgodnie z pkt. 22 Regulaminu tworzenia oraz zasady funkcjonowania Komisji Dialogu 
Obywatelskiego stanowiącego załącznik do Zarządzenia Nr 3216/2022 Prezydenta Miasta 
Krakowa z dnia 8 listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu tworzenia oraz zasad 
funkcjonowania Komisji Dialogu Obywatelskiego oraz decyzją Przewodniczącego KDO ds. 
Zdrowia, posiedzenie w dniu 15 września 2025 r. odbyło się w formie hybrydowej tj. część 
członków KDO ds. Zdrowia wzięło udział w spotkaniu zdalnie poprzez wykorzystanie 
narzędzi teleinformatycznych, tj. przy użyciu platformy TEAMS MS. 

 
II. Obecni członkowie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia z ramienia 

organizacji pozarządowych: 
1. Paweł Wójtowicz - „MATIO” Fundacja Pomocy Rodzinom i Chorym na Mukowiscydozę  
2. Alina Słowikowska - Stowarzyszenie UNICORN 
3. Maria Borowiecka - Krakowskie Towarzystwo „Amazonki” 
4. Grzegorz Grzonka - Fundacja Internationaler Bund Polska 
5. Urszula Smok – Fundacja Urszuli Smok „Podaruj Życie” Ośrodek Pomocy Osobom  

z Chorobami Krwi i Nowotworami 
6. Karol Hajduk - Fundacja Powszechnego Dostępu do Defibrylacji w Polsce 
7. Maria Szuba - Stowarzyszenie Przyjaciół Chorych na Chłoniaki „Przebiśnieg” 
8. Marek Lichota – Stowarzyszenie „Apetyt na Życie” 

 
III.   Obecni przedstawiciele Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia UMK: 

1. Agnieszka Szczepaniak - Zastępca Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej, Równości  
i Zdrowia 

2. Joanna Jabłońska - Kierownik Referatu ds. Zdrowia UMK, 
3. Maria Piętak-Frączek - Samodzielne stanowisko ds. uzdrowiskowych i rozwoju usług zdrowotnych, 

Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia 
4.   Adriana Śmiałek - Podinspektor, Referat ds. Zdrowia w Wydziale Polityki Społecznej  

i Zdrowia UMK. 
 

IV. Przyjęto następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie spotkania. 
2. Przywitanie gości. 
3. Omówienie kierunków działania referatu Zdrowia na rok 2026, uwzględniając potrzeby 

budżetowe Gminy Miejskiej Kraków. 
4. Planowane spotkanie z Prezydentem Miasta Krakowa. 
5. Zreferowanie spotkań przedstawicieli KDO ds. Zdrowia w zespole przy ZBK. 
6. Wolne wnioski. 

 



Przyjęto następujące ustalenia: 
 
Ad. 1  i Ad. 4 Pan Paweł Wójtowicz – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego przekazał, że 
planuje spotkanie z Panem Prezydentem Miasta Krakowa Aleksandrem Miszalskim w dniu  
1 października br. Pan Przewodniczący spotka się z Panem Prezydentem w dwóch rolach jako 
Przewodniczący KDO ds. Zdrowia oraz jako Przewodniczący Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób 
Niepełnosprawnych. Tematem spotkania ma być budżet Miasta Krakowa i środki przeznaczane na 
zagadnienia z obszaru zdrowia i osób z niepełnosprawnościami.   
 
Ad. 2 i Ad. 3 Pan Paweł Wójtowicz – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego przedstawił 
Panią Agnieszkę Szczepanik, która od marca br. pełni funkcję Zastępcy Dyrektora Wydziału Polityki 
Społecznej, Równości i Zdrowia. Pani Dyrektor przekazała, że planowane jest rozwinięcie projektów 
dot. obszaru zdrowia psychicznego oraz, że została podjęta uchwała dot. Zdrowego Krakowa. Pan 
Przewodniczący przedstawił również Panią Joannę Jabłońska - Kierownika Referatu ds. Zdrowia UMK, 
która pełni swoją funkcję od kwietnia br. oraz Panią Dyrektor Wydziału Beatę Byszewską. 
Następnie przedstawicielki dwóch organizacji, które złożyły wnioski o dołączenie do składu KDO ds. 
Zdrowia zaprezentowały swoją działalność: 
 

• Pani Maria Piętak-Frączek – Prezes Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich przekazała, że 
Stowarzyszenie działa od ponad 30 lat, jest organizacją pozarządowa skupiającą samorządy  
i prowadzi szerokie działania w zakresie dbania o zdrowie mieszkańców oraz kwestie 
środowiska: promocja zdrowia, edukacja zdrowotna, programy polityki zdrowotnej, prowadzą 
szkolenia, konferencje i webinary. Współpracują z WHO i korzystają z ich standardów.  
 

• Pani Kinga Stępień z Fundacji Jesteśmy pod Ścianą przekazała, że Fundacja powstała w 2022 r. 
w Katowicach, od roku mają siedzibę w Krakowie. Działają głównie na rzecz pacjentów  
z chorobami rzadkimi, głównie na rzecz dzieci z chorobami rzadkimi i ultra rzadkimi. 
Współpracują z wieloma lekarzami z całej Polski, mają stałą współpracę z Warszawskim 
Uniwersytetem Medycznym, organizują konferencje medyczno-naukowe. Pomagają 
skontaktować pacjentów ze specjalistami, organizują konsultacje i grupy wsparcia. Informują  
i edukują oraz poszukują badaczy w obszarze chorób rzadkich. Planują rozpocząć prace nad 
rejestrem pacjentów z chorobami rzadkimi.  

 
Pani Joanna Jabłońska - Kierownika Referatu ds. Zdrowia UMK omówiła główne założenia programu 
strategicznego Zdrowy Kraków na lata 2025-2028. Program ten w dniu 2 lipca br. został przyjęty do 
realizacji Uchwałą Rady Miasta Krakowa. Programy polityki zdrowotnej pełnią rolę uzupełniającą  
w odniesieniu do świadczeń, które są oferowane i finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia.  
Głównym celem programu jest osiągniecie możliwie najwyższego dobrostanu zdrowotnego przez 
mieszkańców Krakowa. Jego cele szczegółowe to: 

1. tworzenie, rozwój oraz realizacja projektów i usług z zakresu zdrowia, 
2. rozwój miejskich podmiotów leczniczych, 
3. poprawa warunków życia w zakresie zdrowia środowiskowego mieszkańców gminy, 
4. zapewnienie bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców.  

Omówiono temat dostępu do informacji dot. rozmieszczenia urządzeń AED w Krakowie.  
 
Ad. 5 Pan Grzegorz Grzonka przekazał, że odbyły się dwa spotkania zespołu Krakowskiego Forum 
Lokalowego, pierwsze z nich było spotkaniem informacyjnym. Pan Dyrektor Paradyż przedstawił 
sytuację lokalową i kierunki działań. Najczęściej zgłaszanym problemem organizacji pozarządowych jest 
zagadnienie braku dostępności lokali dla osób z niepełnosprawnościami. Na drugim spotkaniu 
omówiono problemy zgłaszane przez NGO w poprzednich latach.  
 
Ad. 6 Pan Grzegorz Grzonka przekazał informację o realizacji przez Fundację Internationaler Bund 
Polska projektu „Społeczna Agencja Najmu”, programu dla osób zatrudnionych, ale nieosiągających 
wystarczających zarobków, aby swobodnie na wolnym rynku wynająć mieszkanie.  
Następne spotkanie KDO ds. Zdrowia zaplanowano na dzień 18 listopada 2025 r.  
Na tym zakończono posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Zdrowia.  


